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Simulado 
Simulado TJ SP 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TJ SP; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TJ-SP-24-06   

  

https://bit.ly/Simulado-TJ-SP-24-06
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Adriana Figueiredo 

TEXTO 1 - Ativos aos 80 anos 

Em 1940, a expectativa de vida média do 
brasileiro era de 45,5 anos. Pois foi precisamente naquela 
década que nasceram os homens e mulheres que dão a 
cara à revolução na qual vivemos hoje: os octogenários 
cheios de vida. Eles demonstram que não só estamos 
vivendo mais, mas também muito melhor. Os 
octogenários de hoje são ativos e vivem plenamente. 

Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), em 2016 o Brasil tinha 3,4 milhões de 
idosos com mais de 80 anos. Projeções indicam que hoje 
já seriam 4,2 milhões. E o número de octogenários segue 
crescendo. Em 2060, acredita-se que serão 19 milhões. 
Todo mundo quer uma vida longa. Mas, sobretudo, todo 
mundo quer viver bem. Para o epidemiologista Alexandre 
Kalache, do Centro Internacional de Longevidade, do Rio, 
os idosos têm hoje outro papel na sociedade. 

— Queremos envelhecer não no aposento, que 
inspira a palavra aposentadoria, mas na sala da frente. 
Quando nasci, em 1950, tinham 14 milhões de pessoas 
com mais de 80 anos no mundo. Depois dos 60, a pessoa 
já estava envelhecida, era invisível, e era excepcional 
alcançar os 80. Em 2050, chegará a 388 milhões. Hoje, o 
grupo da população que mais cresce é dos com mais de 
80. Estamos em plena revolução da longevidade. 

Dois fatores foram preponderantes para essa 
mudança: a prevenção e a detecção precoce de doenças. 
No caso da prevenção, houve uma conscientização sobre 
o que faz bem e o que faz mal. Por exemplo, há 40 anos, 
o Brasil era um país de fumantes, e hoje conseguiu 
reverter esse cenário. O Vigitel, que realiza a vigilância de 
fatores de risco e proteção para doenças crônicas por 
inquérito telefônico, apontou no último levantamento 
que só 9,8% dos brasileiros eram fumantes. A noção do 
que é uma alimentação saudável ou da importância da 
prática de atividade física também cresceu. 

Detectar os problemas no início foi a chave para 
que as doenças crônicas associadas ao envelhecimento 
pudessem ser controladas. "Hoje, máquinas poderosas 
encontram um câncer ainda capaz de ser curado. Ou um 
problema cardíaco, com cânulas no interior do coração. 
Os exames de ultrassom, ressonância e tomografia 
computadorizada foram revolucionários. E houve 
avanços do tratamento que eram como ficção científica. 
Eu era estudante de medicina quando se falava em marca 

passo, e hoje temos os stents. A catarata era um 
perrengue, hoje a cirurgia é tranquila" — diz Kalache. 

O que se tenta fazer é empurrar doenças 
inerentes ao envelhecimento para o mais tarde possível. 
Se não for possível prorrogar, tem que controlar. Mas, 
apesar dos avanços, há desafios. Na parte científica, 
talvez um dos maiores seja o Alzheimer. Na parte social, 
a diferença entre ricos e pobres, como afirma a geriatra 
Maísa Kairalla, coordenadora do ambulatório de 
transição de cuidados da Geriatria e Gerontologia da 
Universidade Federal de São Paulo (Unifesp): — A 
desigualdade social, que foi avassaladora na pandemia, 
mostra como as pessoas envelhecem de maneiras 
diferentes. A expectativa de vida no mundo nesse período 
diminuiu três anos. Envelhecer não é mais tranquilo 
porque ainda é difícil pegar o ônibus, buscar o remédio. 

Para envelhecer bem, é preciso se preparar, não 
só fisicamente, mas também econômica e 
emocionalmente. "A genética conta menos para a 
longevidade, apenas 25% a 30%. Quem faz a diferença é 
a gente. E nunca é tarde para se preparar, fazendo 
atividade física, poupando recursos, criando vínculos 
sociais, de família e amigos. Envelhecer não pode ser um 
problema, a pessoa tem que estar ativa, seja trabalhando, 
viajando, namorando ou cuidando dos netos. Para 
envelhecer bem é preciso ter resiliência física e 
psicológica, ir se adaptando" — diz Kalache, que conclui: 
— E ter vontade de viver, ter propósito. 

Sobre essa vontade de viver, a antropóloga 
Mirian Goldenberg acaba de lançar o livro “A invenção de 
uma bela velhice” (ed. Record). Segundo ela, pessoas 
acima de 80 anos que são lúcidas, saudáveis e ativas são 
chamadas de “superidosos”. 

— Essas pessoas conseguem chegar nessa fase 
com saúde, projetos, alegria de viver, lucidez, amizades, 
e muito aprendizado. São superidosos porque superam as 
expectativas para a idade deles, muitos estão melhores 
do que pessoas bem mais jovens. O que eles têm de 
diferente? Valorizam o tempo presente, não reclamam de 
passado, não pensam muito no futuro, não falam em 
morte. Têm um amor pela vida que não encontro nas 
outras gerações. Sabem que o bem mais precioso não é 
ter milhões de cliques, ganhar dinheiro, ficar magra, é o 
tempo presente — afirma. 

(Constança Tatsch: 2021. Disponível em 
https://oglobo.globo.com/saude. Adaptado) 
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01. De acordo com o texto, entende-se que  

a) o emocional é o fator que mais contribui para um 
envelhecimento saudável 

b) os superidosos são aqueles que vivem acima da 
expectativa de vida populacional 

c) desde 1950 até os dias atuais, a expectativa de 
vida média quase dobrou no Brasil. 

d) o envelhecimento saudável está associado a três 
fatores: físico, econômico e psicológico. 

e) o avanço da medicina é o principal fator para 
envelhecer bem. 

 

02. As informações textuais permitem afirmar 
corretamente que o texto I é predominantemente 

a) narrativo, pois discorre acerca da trajetória da 
expectativa de vida até os dias atuais. 

b) dissertativo, uma vez que apresenta um assunto 
de forma objetiva. 

c) descritivo, pois detalha as condições para o 
envelhecimento saudável. 

d) injuntivo, trazendo conselhos para que se viva 
mais. 

e) argumentativo, demonstrando o ponto de vista de 
especialistas  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

03. O texto apresenta um sentido conotativo no 
seguinte trecho 

a) "Essas pessoas conseguem chegar nessa fase com 
saúde, projetos, alegria de viver, lucidez, amizades, 
e muito aprendizado." 

b) "A noção do que é uma alimentação saudável ou 
da importância da prática de atividade física 
também cresceu." 

c) "O que se tenta fazer é empurrar doenças 
inerentes ao envelhecimento para o mais tarde 
possível." 

d) "Valorizam o tempo presente, não reclamam de 
passado, não pensam muito no futuro, não falam 
em morte" 

e) "A desigualdade social, que foi avassaladora na 
pandemia, mostra como as pessoas envelhecem de 
maneiras diferentes" 

 

04. Considere as passagens: 

Se não for possível prorrogar... - 6º parágrafo 

... ir se adaptando - 7º parágrafo 

Os vocábulos em destaque podem, 
respectivamente, ser classificados como 

a) conjunção, pronome reflexivo  

b) partícula apassivadora, índice de indeterminação 

c) pronome reflexivo, parte integrante do verbo 

d) conjunção, partícula apassivadora 

e) conjunção, parte integrante do verbo 
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05. Assinale a alternativa que segue a lei 
fundamental da concordância, de acordo com a 
norma-padrão. 

a) Aqueles automóveis bastantes modernos 
cruzaram a avenida em alta velocidade. 

b) Não se viu como foi construído aquela estação tão 
rapidamente 

c) Tudo estava no lugar: as lideranças debatiam, 
discursavam e, ao final do dia, chegava a uma 
conclusão. 

d) Devem haver outros candidatos a essa vaga. 

e) A maior parte dos alunos foi aprovada. 

 

06. Considere os trechos: 

"Mas, apesar dos avanços, há desafios" 

"hoje são ativos e vivem plenamente" 

Os trechos destacados expressam, correta e 
respectivamente: 

a) concessão e modo 

b) consequência e ênfase 

c) ressalva e afirmação 

d) ressalva e modo 

e) oposição e ênfase 

 

07. Assinale a alternativa em que a regência está 
correta, conforme a norma padrão da língua 
portuguesa.  

a) Ainda que todos prefiram as férias do que os 
meses de trabalho, eu estou feliz com meu 
emprego. 

b) Os membros do grupo discordavam com as 
atitudes do líder. 

c) A notícia não agradou o público. 

d) Preferimos comprar além do que necessitamos a 
poupar para o futuro. 

e) Antes do filme, ele gostava e simpatizava com os 
autores. 

 

08. Na frase – Viver bem deve ser prioridade, 
principalmente em um momento ______  tudo 
parece ser uma ilusão. – a alternativa que preenche 
adequadamente a lacuna é: 

a) onde 

b) cujo 

c) que 

d) do qual  

e) em que 

 

09. Assinale a alternativa que completa 
corretamente a frase, de acordo com a norma-
padrão da conjugação verbal. – Caso eu _______ 
para casa, ligarei para meus amigos. 

a) vir 

b) venha 

c) vier 

d) viesse 

e) venho 

 

 

TEXTO 2   

Escrever é esquecer. A literatura é a maneira mais 
agradável de ignorar a vida. A música embala, as 
artes visuais animam, as artes vivas (como a dança e 
a arte de representar) entretêm. A primeira, porém, 
afasta-se da vida por fazer dela um sono; as 
segundas, contudo, não se afastam da vida - umas 
porque usam de fórmulas visíveis e, portanto, vitais, 
outras porque vivem da mesma vida humana. Não é 
o caso da literatura. Essa simula a vida. Um romance 
é uma história do que nunca foi e um drama é um 
romance dado sem narrativa. Um poema é a 
expressão de ideias ou de sentimentos em 
linguagem que ninguém emprega, pois que ninguém 
fala em verso. 

(Fernando Pessoa) 

 

 



6 
Simulado Final TJ-SP - 24/06/2023 

 

10. De acordo com o autor,  

a) O que diferencia a literatura é sua relação com a 
vida  

b) Apenas a dança e a atuação são vitais 

c) Todas as artes afetam igualmente o ser humano. 

d) A literatura não é uma arte 

e) O poema é algo abstrato por não poder ser lido 

 

11. Em "A primeira, porém, afasta-se da vida por 
fazer dela um sono; as segundas, contudo, não se 
afastam da vida", os numerais foram utilizados 

a) na tentativa de se estabelecer uma ordem de 
importância. 

b) como elemento de coesão 

c) como quantificadores 

d) para qualificar termos anteriores 

e) como modificadores de outras palavras 

 

12.  Os termos destacados em “A primeira, porém, 
afasta-se da vida por fazer dela um sono; as 
segundas, contudo, não se afastam da vida" podem 
ser substituídos respectivamente por 

a) embora / todavia 

b) mas / todavia 

c) pois / embora 

d) entretanto / todavia 

e) mas / entretanto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Foi ____ mais de um século que, numa região 
distante, propôs-se a criação de uma organização 
que conectasse os escritores  ____  seus leitores: 
chegava _________ cidade um novo conceito 
artístico. 

Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas 
do enunciado devem ser preenchidas, 
respectivamente, com: 

a) há, a, àquela 

b) a, a, naquela 

c) há, à, aquela 

d) à, a, àquela 

e) há, a, naquela 

 

14. Um vocábulo em destaque empregado no texto 
com ideia de finalidade é: 

a) "A arte existe porque a vida não basta" 

b) Para o autor, a literatura tem a capacidade de 
simular a realidade. 

c) As crianças, para se tornarem adultos leitores, 
precisam ser incentivadas pela escola e pela 
família. 

d) Todos que leram foram marcados pela obra de 
Fernando Pessoa 

e) Quando descobriu as artes, aquele jovem foi para 
um outro lugar. 
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TEXTO 3 - A urgência de fazer o que não pode ser 
adiado 

“Adia tudo”, tenta-me Fernando Pessoa, através de 
Bernardo Soares, no “Livro do desassossego”: 
“Nunca se deve fazer hoje o que se pode deixar de 
fazer também amanhã.” 

Às vezes penso em organizar uma igreja e ir de casa 
em casa com o “O Livro do desassossego” na mão: 

— Boa tarde, o senhor já conhece Pessoa? 

Pessoa não te ama. O seu apóstolo, Bernardo Soares, 
também não te ama. Não haver ninguém que te 
ame pode ser a maior das libertações. No fim, 
desisto de implementar a minha igreja, porque isso 
seria um projeto contrário ao espírito do 
desassossego. O livro inteiro é uma exaltação da 
não-ação. Vive para dentro, insiste o poeta de 
muitas formas diferentes. O teu interior é mais 
vasto do que o universo etc. Resultou com 
Fernando Pessoa, suponho, mas nem todos temos 
tanto interior. Eu não tenho. 

“O Livro do desassossego” é o melhor que há em 
matéria de literatura de antiajuda, e talvez por isso 
seja tão bom e tão necessário. Pessoa não te ama. 
Pessoa não te quer ajudar. Pessoa testemunha, 
com uma lucidez sem misericórdia, a falta de 
lucidez das ações humanas. Assim, 
paradoxalmente, o múltiplo autor português 
mostra-nos as feridas do mundo; os absurdos em 
que nos deixamos enredar, e, ainda que não seja 
essa a sua intenção, ajuda-nos a agir. 

Fico pensando em tudo o que posso não fazer hoje, 
e que poderia não fazer amanhã. Posso não ir à 
praia. Posso não terminar de ver “A Casa de Papel”. 
Posso não perder meia hora no Instagram. Depois, 
penso naquilo que tem de ser feito hoje; naquilo 
que se não fizer agora, já não poderei fazer 
amanhã, nem nunca mais, porque não haverá 
amanhã. Preciso respirar, por exemplo. Preciso 
comer. Tudo o que mantém meu corpo vivo. Mas 
também preciso escrever, ler, brincar e conversar 
com amigos; ouvir Chico Buarque e Caetano, enfim, 
tudo o que mantém meu espírito vivo. E ainda 

amar, namorar, perdoar, me emocionar — tudo o 
que mantém meu coração vivo. 

Enquanto cidadãos, também são inúmeras as 
situações que exigem uma ação imediata: não 
podemos deixar para amanhã nada que contribua 
para atenuar o cataclismo climático em curso. 
Precisamos vigiar a nossa pegada ecológica, viajar 
menos, não consumir alimentos vindos de lugares 
distantes, repensar o nosso regime alimentar, 
separar o lixo ou recusar sacolas de plástico. 

Também não podemos deixar para amanhã a defesa 
da democracia. Isto é verdade em qualquer lugar. 
A democracia tem de ser defendida em casa, no 
trabalho e nas ruas. E tem de ser defendida agora! 
É preciso que todos se empenhem em estender 
pontes para antigos desafetos políticos. 

(José Eduardo Agualusa. O Globo. Adaptado) 

 

15. Infere-se do texto que 

a) Para vivermos bem, precisamos viver sem 
compromissos e preocupações. 

b) A não-ação não diz respeito ao que realmente é 
essencial. 

c) o autor desiste da implementação da igreja 
porque "O livro do desassossego" não fala sobre 
amor 

d) A obra "O Livro do desassossego" traz prejuízos 
para o leitor, opondo-se a literaturas de autoajuda. 

e) Todas as coisas podem ser deixadas para depois. 

 

16. O trecho "Resultou com Fernando Pessoa, 
suponho" (4º parágrafo) está reescrito sem 
prejuízo gramatical e sem alteração do sentido 
original em 

a) Deram resultados com Fernando Pessoa, suponho 

b) Dava efeito com Fernando Pessoa, imagino 

c) Houve resultado com Fernando Pessoa, acredito 

d) Fazia efeito com Fernando pessoa, penso 

e) Dá resultado com Fernando pessoa, imagino 
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17. A mesma regra para o emprego da vírgula em "O 
Presidente, que foi eleito democraticamente, será 
novamente candidato" pode ser observada em 

a) Assim que anoiteceu, todos foram dormir. 

b) Os alunos, muito inteligentes e atentos, foram 
aprovados. 

c) Os carros, as motos, as bicicletas e as pessoas 
lotam o centro da cidade. 

d) A chegada da encomenda, quando estávamos em 
tempos normais, não demorava muito. 

e) Se todos fossem iguais, sobrariam talentos 
desperdiçados. 

 

18. Não se acredita em tudo que se ouve. –, os 
verbos destacados estão no tempo presente. 
Passando-os para o futuro do presente, tem-se, 
respectivamente: 

a) acreditava / ouvia 

b) acreditará / ouvirá 

c) acreditou / ouviu 

d) acreditaria / ouviria 

e) acreditava / ouvirão 

 

19. Assinale a opção que indica o erro de norma culta 
presente no fragmento abaixo. 

“Em relação à obrigação de ser feliz, ama-se os maus 
enquanto os bons esperam o encontro que os 
liberte da solidão”. 

a) a falta de concordância na forma verbal "ama-se". 

b) a ortografia de "maus". 

c) a colocação pronominal em "que os liberte" 

d) uso inadequado do acento grave em "à 
obrigação". 

e) O emprego do conectivo "enquanto". 

 

 

 

 

20. Em "Fico pensando em tudo o que posso não 
fazer hoje", os vocábulos sublinhados são, 
respectivamente, 

a) artigo e pronome relativo 

b) pronome demonstrativo e pronome interrogativo 

c) artigo e conjunção integrante 

d) pronome demonstrativo e pronome relativo 

e) pronome relativo e conjunção integrante 

 

21. Assinale a alternativa em que o termo destacado 
na frase atribui uma característica à palavra 
anterior. 

a) Estávamos totalmente isolados. 

b) A fonte de chocolate parou de funcionar durante 
a festa. 

c) A já inesquecível formatura ocorrerá amanhã. 

d) O gerente do banco convocou todos os 
funcionários. 

e) O orgulhoso não se desculpou com o público. 

 

22. Assinale a alternativa em que a colocação 
pronominal esteja em conformidade com a norma 
padrão. 

a) Nos sentimos ainda mais preocupados com tudo 
isso. 

b) Pediria-lhe que não repetisse esse ato. 

c) Todos que achegavam-se ao grupo deveria 
contribuir 

d) Eles nunca se sentiram tão realizados. 

e) Em tratando-se de assuntos polêmicos, não 
pouparei opiniões. 
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23. Assinale a alternativa em que o enunciado está 
reescrito, empregando pronomes para substituir o 
trecho destacado, de acordo com a norma-padrão. 

a) Respeitemos a nós como aos demais. / 
Respeitemos-nos como aos demais. 

b) Um presente de quem quer muito a você. / Um 
presente de quem lhe quer muito. 

c) Eles sempre acompanham os novos empregados. 
/ Eles sempre acompanham-nos. 

d) Obedeço aos meus pais por respeito. / Obedeço-
os por respeito. 

e) Preciso dos amigos por perto. / Preciso-lhes por 
perto. 

 

24. Assinale a frase em que foi corretamente 
indicado o termo referido pelo vocábulo em 
destaque: 

a) Prefiro usar os dados a deixá-los sem 
aplicabilidade / dados 

b) Todos sabiam onde o investimento era melhor 
aplicado / investimento 

c) Desorganização é um defeito que deve ser 
avaliado / desorganização. 

d) Disseram que eles não venceriam a competição / 
disseram 

e) Estude os novos modelos de negócios e 
certamente os dominará / negócios 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

25. Relativamente aos crimes contra a fé pública, 
assinale a alternativa correta:  

a) a conduta de possuir ou guardar objeto 
especialmente destinado à falsificação de selo 
destinado a controle tributário não constitui crime 
contra a fé pública, pois não é fato punível.  

b) comete o crime de falsificação de documento 
particular o agente que falsifica ações de sociedade 
comercial. 

c) comete o crime de falsificação de documento 
público o agente que altera certidão emanada de 
entidade paraestatal. 

d) o uso de documento falso, artigo 304 do Código 
Penal, é absorvido pelo estelionato quando o 
agente é funcionário público. 

e) a falsificação de documento público, a condição de 
funcionário público é causa de aumento de pena, 
ainda que não se prevaleça do cargo. 

 

26. Augusto alterou, em parte, testamento 
particular. Nesse caso, Augusto cometeu, em tese, 
o crime de  

a) falsificação de selo ou sinal público. 

b) falsificação de documento particular. 

c) falsidade ideológica. 

d) favorecimento pessoal. 

e) falsificação de documento público. 
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27. Caio recebeu, de boa-fé, um papel de crédito 
público falsificado. Alguns dias depois, tomou 
conhecimento de que o referido documento era 
falsificado e decidiu restitui-lo à circulação. No caso 
hipotético, Caio praticou o delito de 

a) falsificação de papéis públicos, na forma 
privilegiada. 

b) uso de documento falso. 

c) falsificação de documento particular. 

d) falsidade ideológica. 

e) falsificação de documento público. 

 

28. A conduta de deixar o funcionário, por 
indulgência, de responsabilizar subordinado que 
cometeu infração no exercício do cargo ou, quando 
lhe falte competência, não levar o fato ao 
conhecimento da autoridade competente 
configura o crime de 

a) corrupção passiva privilegiada. 

b) prevaricação. 

c) abandono de função. 

d) condescendência criminosa. 

e) usurpação de função pública.  

 

29. Felipe, com 18 anos de idade, dirigindo um 
automóvel em excesso de velocidade, atropelou 
um pedestre que, em razão dos ferimentos, veio a 
falecer. Seu pai, Manoel, em atitude de 
solidariedade com uma mescla de desespero, 
assume a autoria do crime. Manoel, teria, em tese, 
praticado o crime de 

a) desobediência 

b) falso testemunho. 

c) autoacusação falsa. 

d) denunciação caluniosa. 

e) falsa comunicação de crime ou contravenção. 

 

 

 

30. César Augusto, servidor público, desviou para 
reforma da repartição pública de onde trabalha, 
determinada quantia que dispunha em razão de 
seu cargo que estava regularmente destinada à 
compra de computadores para as escolas do 
munícipio. Na situação hipotética acima descrita, 
trata-se de: 

a) crime de peculato-desvio, independentemente de 
César Augusto ter-se apropriado da quantia para 
proveito próprio ou não. 

b) crime de apropriação indébita, 
independentemente de César Augusto ser ou não 
servidor público. 

c) crime de emprego irregular de verbas públicas, já 
que o desvio da quantia ocorreu em proveito da 
administração. 

d) crime de prevaricação, posto que César Augusto 
agiu para satisfazer sentimento pessoal. 

e) crime de corrupção passiva privilegiada. 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araújo 

 

31. Ricardo foi denunciado pelo Ministério Público 
pela prática do crime de roubo (pena: reclusão, de 
04 a 10 anos, e multa). Recebida a inicial acusatória, 
o Juízo determinou a citação de Ricardo no 
endereço indicado na denúncia. O Oficial de 
Justiça, porém, certificou que Ricardo não mais 
residia no local, estando em local desconhecido.  

Nesse caso, é correto afirmar que o Juiz deverá: 

a) suspender o processo e o curso do prazo 
prescricional. 

b) suspender apenas o processo, sem suspensão do 
curso do prazo prescricional. 

c) determinar a citação por hora certa. 

d) determinar a citação por edital, bem como a 
suspensão do processo e do curso do prazo 
prescricional, ainda que o réu constitua advogado. 

e) determinar a citação por edital e, caso o réu não 
compareça nem constitua advogado, suspender o 
processo e o curso do prazo prescricional. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. Acerca do Tribunal do Júri, assinale a alternativa 
correta: 

a) O Tribunal do Júri é composto por 01 juiz togado, 
seu presidente e por 25 jurados que serão 
sorteados dentre os alistados, 07 dos quais 
constituirão o Conselho de Sentença em cada 
sessão de julgamento.  

b) O serviço do júri é obrigatório. O alistamento 
compreenderá os cidadãos maiores de 21 anos de 
idade e de notória idoneidade.   

c) À medida que as cédulas forem sendo retiradas da 
urna, o juiz presidente as lerá, e a defesa e, depois 
dela, o Ministério Público poderão recusar os 
jurados sorteados, até 05 cada parte, sem motivar 
a recusa. 

d) Durante o julgamento não será permitida a leitura 
de documento ou a exibição de objeto que não 
tenha sido juntado aos autos com a antecedência 
mínima de 02 dias úteis, dando-se ciência à parte 
contrária. 

e) O risco à segurança pessoal do acusado não é 
motivo idôneo para a determinação do 
desaforamento, embora a dúvida sobre a 
imparcialidade dos jurados o seja. 
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33. Vitor foi denunciado pelo Ministério Público pela 
suposta prática do crime de homicídio doloso 
qualificado pelo emprego de veneno, na forma 
consumada (art. 121, §2º, III do CP). Ao final da 
instrução preliminar, o Juízo não se convenceu da 
existência de indícios suficientes de autoria 
delitiva, embora a materialidade do delito estivesse 
devidamente comprovada.  

Nesse caso, o Magistrado deverá: 

a) pronunciar o réu, submetendo-o à segunda fase 
do rito do júri. 

b) impronunciar o réu, mas tal decisão não fará coisa 
julgada material, de forma que, enquanto não 
ocorrer a extinção da punibilidade, poderá ser 
formulada nova denúncia se houver prova nova. 

c) impronunciar o réu, e tal decisão fará coisa julgada 
material. 

d) absolver sumariamente o réu, e tal decisão fará 
coisa julgada material. 

e) absolver sumariamente o réu, mas tal decisão não 
fará coisa julgada material, de forma que, enquanto 
não ocorrer a extinção da punibilidade, poderá ser 
formulada nova denúncia se houver prova nova. 

 

34. Sobre o rito do Tribunal do Júri, assinale a única 
alternativa correta: 

a) O juiz, ao final da instrução preliminar, se 
convencido da materialidade do fato e da 
existência de indícios suficientes de autoria ou de 
participação, fundamentadamente condenará o 
réu. 

b) A resposta negativa de mais de 3 (três) jurados 
quanto ao quesito relativo à materialidade delitiva 
encerra a votação e implica a absolvição do 
acusado. 

c) O desaforamento pode ser determinado por 
requerimento da defesa ou do Ministério Público, 
mas não por representação do Juiz. 

d) Durante os debates, as partes não poderão ler a 
decisão de pronúncia. 

e) O recurso cabível em face da sentença de 
impronúncia é o recurso em sentido estrito. 

35. Em relação ao procedimento comum pelo rito 
sumário, é correto afirmar que: 

a) A audiência de instrução e julgamento deve ser 
realizada no prazo máximo de 45 dias. 

b) As alegações finais serão, em regra, orais, 
podendo o Juiz conceder prazo às partes para 
apresentação de alegações finais escritas, por 
expressa previsão legal. 

c) será o rito adotado para as infrações de menor 
potencial ofensivo, quando, por alguma razão legal, 
o juizado especial criminal encaminhar ao juízo 
comum as peças existentes. 

d) Poderão ser arroladas até 08 testemunhas pela 
acusação e até 08 pela defesa, não se computando 
as não compromissadas e as referidas. 

e) será o rito adotado no caso de infrações penais 
cuja pena máxima seja igual ou inferior a 04 anos 
de privação da liberdade, cumulada ou não com 
multa. 

 

36. Acerca das disposições da Lei 9.099/95, assinale 
a alternativa correta: 

a) Nos juizados especiais criminais, não sendo 
encontrado o acusado para ser citado, deverá o Juiz 
determinar sua citação por edital. 

b) A homologação da transação penal faz coisa 
julgada material e, descumpridas suas cláusulas, 
deverá o MP buscar o cumprimento dos termos do 
acordo junto ao Juízo da execução penal. 

c) O benefício da suspensão condicional do processo 
somente é cabível no caso de infrações de menor 
potencial ofensivo. 

d) Consideram-se infrações de menor potencial 
ofensivo as contravenções penais e os crimes cuja 
pena máxima não exceda a 02 anos, exceto se 
cumulados com multa. 

e) Homologado o acordo de composição civil dos 
danos em crime de ação penal pública 
condicionada à representação, isso implicará 
extinção da punibilidade. 
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37. Acerca dos recursos e do habeas corpus, assinale 
a alternativa correta: 

a) O efeito regressivo ou diferido está presente 
apenas em algumas modalidades recursais, como o 
recurso em sentido estrito e a apelação. 

b) Os Juízes e Tribunais, no exercício da atividade 
jurisdicional, podem impetrar habeas corpus, 
quando verificarem a existência de coação ilegal. 

c) Se o habeas corpus for concedido em virtude de 
nulidade do processo, este não precisará ser 
renovado. 

d) É cabível recurso em sentido estrito para 
impugnar a decisão que reconhece a extinção da 
punibilidade pela prescrição. 

e) No caso de concurso de agentes, a decisão relativa 
ao recurso interposto por apenas um deles não 
afetará os demais. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Ricardo Torques 

38. Nos termos do Código de Processo Civil, há 
impedimento do juiz, sendo-lhe vedado exercer 
suas funções, no processo em que: 

a) houver motivo de foro íntimo, não havendo 
necessidade de declarar suas razões. 

b) estiver interessado no julgamento em favor de 
qualquer das partes. 

c) figure como parte cliente do escritório de 
advocacia de seu cônjuge. 

d) for amigo íntimo ou inimigo de qualquer das 
partes ou de seus advogados. 

e) qualquer das partes for sua credora ou devedora. 

 

 

 

 

 

 

39. Sobre os prazos processuais assinale a alternativa 
CORRETA: 

a) Quando a lei ou o juiz não determinar prazo, as 
intimações somente obrigarão a comparecimento 
após decorridas 24 (vinte e quatro) horas. 

b) Inexistindo preceito legal ou prazo determinado 
pelo juiz, será de 3 (três) dias o prazo para a prática 
de ato processual a cargo da parte. 

c) Os atos processuais serão realizados nos prazos 
prescritos em lei e quando a lei for omissa, o juiz 
determinará os prazos em consideração à 
complexidade do ato. 

d) Será considerado intempestivo o ato praticado 
antes do termo inicial do prazo. 

e) Na contagem de prazo em dias, estabelecido por 
lei ou pelo juiz, computar-se-ão somente os dias 
corridos. 
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40. No que diz respeito à Tutela de Urgência e de 
Evidência reguladas pelo Código de Processo Civil, 
assinale a alternativa correta:  

a)  A tutela de urgência de natureza antecipada será 
concedida quando houver elementos que 
evidenciem a probabilidade do direito, o perigo de 
dano ou o risco ao resultado útil do processo, ainda 
que exista perigo de irreversibilidade dos efeitos da 
decisão. 

b) O juiz não poderá exigir caução real ou 
fidejussória, pois não há obrigação nesse sentido 
prevista no atual Código de Processo Civil. 

c) A concessão da Tutela de Evidência independe da 
demonstração de perigo de dano ou de risco ao 
resultado útil do processo quando ficar 
caracterizado o abuso do direito de defesa ou o 
manifesto propósito protelatório da outra parte. 

d) Concedida a tutela antecipada em caráter 
antecedente, o autor deverá aditar a inicial, 
complementando sua argumentação, juntando 
novos documentos e confirmando o pedido de 
tutela final, no prazo legal de 30 (trinta) dias ou em 
outro prazo maior que o juiz fixar. 

e) O Código de Processo Civil traz a possibilidade da 
tutela de urgência ser concedida em caráter 
liminar, não trazendo, contudo, a possibilidade de 
concessão após audiência de justificação prévia, 
pois, neste caso, perderia sua natureza provisória. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41. Não ocorrendo nenhuma das hipóteses de 
extinção do processo, nem sobre o julgamento 
antecipado do mérito ou julgamento antecipado 
parcial do mérito, deverá o juiz, em decisão de 
saneamento e de organização do processo:  

a) delimitar as questões de direito relevantes para a 
decisão do mérito. 

b) resolver as questões de direito material 
pendentes, se houver. 

c) delimitar as questões de direito sobre as quais 
recairá a atividade probatória, especificando os 
meios de prova admitidos. 

d) definir a distribuição do ônus da prova, sendo tal 
ônus do autor quanto à existência de fato 
impeditivo, modificativo ou extintivo, e do réu 
quanto ao fato constitutivo do seu direito. 

e) designar, obrigatoriamente a audiência de 
instrução e julgamento. 

 

42. Sobre a liquidação e o cumprimento de sentença 
previstos no Código de Processo Civil, assinale a 
alternativa correta:  

a) conforme o código de processo civil, a sentença 
arbitral tem natureza de título executivo judicial. 

b) todas as decisões interlocutórias proferidas no 
processo de execução podem ser impugnadas de 
imediato, através de agravo de instrumento, 
observadas as limitações impostas pelo Código de 
Processo Civil. 

c) Quando a sentença condenar ao pagamento de 
quantia líquida, proceder-se-á à sua liquidação, a 
requerimento do credor ou do devedor 

d) Ainda na liquidação existe a possibilidade de 
discutir de novo a lide ou modificar a sentença que 
a julgou. 

e) a existência de um título executivo extrajudicial 
impede que seja instaurado processo de 
conhecimento para a obtenção de título executivo 
judicial. 
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43. Sobre os Juizados Especiais da Fazenda Pública, 
assinale a alternativa correta. 

a) No foro em que estiverem instalados, a 
competência é relativa. 

b) Não é possível pedido para providências 
cautelatórias ou antecipatórias no curso do 
processo. 

c) O cumprimento da sentença com trânsito em 
julgado, que imponha obrigação de fazer, será 
efetuado mediante ofício do juiz à autoridade ci-
tada para a causa, com cópia da sentença ou do 
acordo. 

d) A Fazenda terá prazo em quádruplo para 
contestar e em dobro para recorrer. 

e) Nas causas que correm perante esse Juizado, 
haverá reexame necessário no caso de procedência 
do pedido do autor. 

 

44. De acordo com a Lei nº 9.099/1995, nos Juizados 
Especiais Cíveis, assinale a alternativa correta:  

a) não se admite a formulação de pedido genérico.  

b) não podem postular, como parte, o incapaz, o 
preso, as pessoas jurídicas de direito público ou 
privado, as empresas públicas da União, a massa 
falida e o insolvente civil. 

c) admitir-se-á o litisconsórcio.   

d) far-se-á a citação por edital quando o réu se 
encontrar em local incerto e não sabido. 

e) as partes não precisam ser assistidas por 
advogado, quer para propor ação como para 
recorrer 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

45. Considere as seguintes afirmativas: 

I. São a todos assegurados, independentemente do 
pagamento de taxas a obtenção de certidões em 
repartições públicas, para defesa de direitos e 
esclarecimento de situações de interesse pessoal. 

II. É proibida a diferença de salários, de exercício de 
funções e de critério de admissão por motivo de 
sexo, idade, cor ou estado civil. 

III. A pequena propriedade rural, assim definida em 
lei, desde que trabalhada pela família, não será 
objeto de penhora para pagamento de débitos 
decorrentes de sua atividade produtiva. 

IV. É reconhecida a instituição do júri, com a 
organização que lhe der a lei, assegurada a 
competência para o julgamento dos crimes dolosos 
contra a vida. 

Há direito ou garantia individual, conforme 
apregoado pela Constituição Federal, apenas em: 

a) I e II. 

b) I, III e IV. 

c) I, II e IV. 

d) II e IV. 

e) I, II e III. 

 

46. São direitos sociais elencados expressamente na 
Constituição Federal: 

a) Educação, saúde, moradia e propriedade. 

b) Lazer, trabalho, transporte e alimentação. 

c) Previdência social, assistência aos desamparados, 
educação e liberdade de crença religiosa. 

d) Trabalho, segurança, propriedade e liberdade de 
associação. 

e) Proteção à maternidade e à infância, lazer, 
moradia e liberdade de reunião. 
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47. João, filho de pai alemão e mãe canadense, 
nasceu no Brasil. No momento de seu nascimento, 
seus pais estavam no país clandestinamente, 
foragidos da Alemanha, local em que foram 
condenados por tráfico ilícito de substância 
entorpecente e drogas afins. Sobre João, é correto 
afirmar que: 

a) poderá adquirir a nacionalidade brasileira após 
completar 18 anos, desde que continue a residir no 
Brasil e requeira formalmente a sua nacionalidade. 

b) por ser brasileiro nato, atendidos aos demais 
requisitos constitucionais, poderá ser eleito ao 
cargo de Presidente da República. 

c) poderá ser extraditado do Brasil caso venha a 
praticar, após a sua naturalização, o crime de 
tráfico ilícito de substância entorpecente e drogas 
afins, ou caso venha a praticar crime comum antes 
de sua naturalização. 

d) Os pais de João, em razão de o filho ser brasileiro 
nato, não poderão ser extraditados do Brasil. 

e) João não poderia adquirir a nacionalidade 
brasileira na condição primária, porque seus pais 
entraram no Brasil clandestinamente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48. A respeito dos direitos e garantias fundamentais, 
aponte a alternativa correta. 

a) A enumeração dos direitos fundamentais no texto 
constitucional não é exaustiva, de forma que há 
também direitos e garantias fundamentais nas leis 
infraconstitucionais e nos tratados internacionais. 

b) A lei não poderá exigir autorização do Estado para 
a fundação de sindicato e nem o registro no órgão 
competente, uma vez que o direito é decorrente de 
liberdade. 

c) O brasileiro que adquirir outra nacionalidade 
perderá, automaticamente, a nacionalidade 
brasileira. 

d) Uma das características dos direitos e garantias 
fundamentais é a ilimitabilidade. 

e) Os direitos e garantias fundamentais enumerados 
na Constituição Federal são assegurados apenas 
aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no 
Brasil.  

 

49. De acordo com a Constituição Federal, o servidor 
abrangido por regime próprio de previdência social 
será aposentado 

a) compulsoriamente, com proventos proporcionais 
ao tempo de contribuição, aos 70 (setenta) anos de 
idade, ou aos 75 (setenta e cinco) anos de idade, na 
forma da lei complementar. 

b) compulsoriamente, com proventos proporcionais 
ao tempo de contribuição, aos 65 (sessenta e 
cinco), ou aos 70 (setenta) anos de idade anos de 
idade, na forma da lei complementar. 

c) compulsoriamente, com proventos integrais ao 
tempo de contribuição, aos 70 (setenta) anos de 
idade, ou aos 75 (setenta e cinco) anos de idade, na 
forma da lei complementar. 

d) compulsoriamente, com proventos integrais ao 
tempo de contribuição, aos 65 (sessenta e cinco), 
ou aos 70 (setenta) anos de idade anos de idade, na 
forma da lei complementar. 

e) compulsoriamente, com proventos proporcionais 
ao tempo de contribuição, aos 80 (oitenta) anos de 
idade, na forma da lei complementar. 
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50. De acordo com o artigo 92 da Constituição 
Federal, aponte a única alternativa que não contém 
órgão do Poder Judiciário. 

a) Tribunal Superior do Trabalho. 

b) Superior Tribunal de Justiça Desportiva. 

c) Juiz Militar. 

d) Tribunal Regional Eleitoral. 

e) Conselho Nacional de Justiça. 

 

51. Nos termos expressos na Constituição Federal, a 
investidura em cargo ou emprego público depende 
de aprovação prévia em concurso público, 
ressalvadas as hipóteses descritas na Constituição 
Federal. A respeito dos cargos em comissão e das 
funções de confiança, aponte a alternativa 
incorreta. 

a) Os cargos em comissão podem ser preenchidos 
por pessoas que não são servidoras públicas de 
carreira, nas condições e percentuais definidos em 
lei. 

b) As funções de confiança só podem ser 
preenchidas por servidores de carreira. 

c) As funções de confiança e os cargos em comissão 
destinam-se apenas às atribuições de direção, 
chefia e assessoramento. 

d) Os cargos em comissão são de livre nomeação e 
não dependem de concurso público para serem 
preenchidos. 

e) As funções de confiança e os cargos em comissão 
são preenchidos por servidores de carreira nos 
casos, condições e percentuais mínimos previstos 
em lei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

52. Considerando as regras traçadas pela Lei 
8.429/92 e pela jurisprudência do STF acerca da 
ação de improbidade administrativa, analise os 
seguintes itens. 

I - Possuem legitimidade para a propositura da 
ação para a aplicação das sanções da lei de 
improbidade o  Ministério Público e a pessoa 
jurídica lesada. 

II - É vedada a decretação de indisponibilidade de 
quaisquer valores depositados em caderneta de 
poupança. 

III - Não se aplica na ação de improbidade 
administrativa a presunção de veracidade dos 
fatos alegados pelo autor em caso de revelia do 
acusado. 

Está correto apenas o disposto em 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) I. 
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53. Clóvis Basílio, dolosamente, frustrou, em 
ofensa à imparcialidade, o caráter concorrencial 
de procedimento licitatório do órgão em que 
trabalha, com vistas a beneficiar um conhecido 
que participou dessa licitação. Considerando as 
disposições da Lei 8.429/92, Clóvis, pelo ato 
praticado,  

a) está sujeito a perda de seu cargo público, caso 
condenado por improbidade administrativa. 

b) poderá ser condenado por improbidade 
administrativa, ainda que sua conduta não 
tenha gerado nenhum prejuízo ao patrimônio 
público. 

c) somente será condenado caso a ação de 
improbidade tenha sido ajuizada em até cinco 
anos da prática do ato. 

d) poderá ter seus direitos políticos suspensos, 
além da aplicação de uma multa e  de outras 
penalidades. 

e) está impedido de celebrar acordo de não 
persecução civil. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54. Antônio, servidor público, após responder a 
uma ação de improbidade administrativa foi 
condenado, dentre outras, às penalidades de 
perda da função pública e proibição de contratar 
com o poder público ou de receber benefícios ou 
incentivos fiscais ou creditícios, direta ou 
indiretamente, ainda que por intermédio de 
pessoa jurídica da qual seja sócio majoritário, 
pelo prazo de treze anos. Considerando essa 
situação hipotética, assinale a alternativa que 
poderia se enquadrar como um dos possíveis 
atos que Antônio poderia ter praticado. 

a) Realizar operação financeira sem observância 
das normas legais e regulamentares. 

b) Frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter 
concorrencial de concurso público. 

c) Frustrar a licitude de processo licitatório, 
acarretando perda patrimonial efetiva. 

d) Perceber vantagem econômica para 
intermediar a liberação ou aplicação de verba 
pública de qualquer natureza. 

e) deixar de prestar contas quando esteja 
obrigado a fazê-lo, desde que disponha das 
condições para isso, com vistas a ocultar 
irregularidades. 

 

55. Conforme determina a Lei 8.429/92,que trata 
dos atos de improbidade administrativa, a ação 
para aplicação das sanções previstas nessa lei 
prescreve em 

a) 3 anos, contados da ciência pela Administração. 

b) 5 anos, contados da ciência pela 
Administração. 

c) 5 anos, contados da ocorrência do fato. 

d) 8 anos, contados da ciência pela 
Administração. 

e) 8 anos, contados da ocorrência do fato. 
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56. Nos termos da Lei 10.261/68, que trata do 
Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 
Estado de São Paulo, é proibido ao servidor 

a) requerer ou promover a concessão de 
privilégios, garantias de juros ou outros favores 
semelhantes, federais, estaduais ou municipais, 
exceto privilégio de invenção própria. 

b) participar da gerência, administração ou ser 
acionista de sociedades comerciais que 
mantenham relações comerciais ou 
administrativas com o Governo do Estado. 

c) constituir -se procurador de partes ou servir de 
intermediário perante qualquer repartição 
pública, exceto quando se tratar de interesse de 
cônjuge ou parente até terceiro grau. 

d) deixar de comparecer ao serviço, ainda que 
com causa justificada. 

e) manter espírito de solidariedade com os 
companheiros de trabalho. 

 

57. Nos termos da Lei 10.261/68, que trata do 
Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 
Estado de São Paulo, será passível de demissão 
a bem do serviço público o servidor 

a) que praticar, em serviço, ofensas físicas contra 
funcionários ou particulares, salvo se em 
legítima defesa. 

b) que aplicar indevidamente dinheiros públicos. 

c) quando caracterizada a sua ineficiência no 
serviço. 

d) for condenado por abandono de cargo. 

e) for reincidente em infração passível de 
suspensão. 

 

 

 

 

 

 

58. Nos termos da Lei 10.261/68, que trata do 
Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 
Estado de São Paulo, assinale a alternativa 
incorreta. 

a) A autoridade realizará apuração preliminar, de 
natureza simplesmente investigativa, quando a 
infração não estiver suficientemente 
caracterizada ou definida autoria. 

b) O prazo para conclusão da apuração preliminar 
é de trinta dias. 

c) O acordo celebrado na sessão autocompositiva 
poderá ser homologado apenas pelo Procurador 
do Estado responsável por sua condução. 

d) A celebração do Termo de Ajustamento de 
Conduta não ser feita com servidores que 
tiverem sofrido punição de natureza disciplinar 
nos últimos cinco anos. 

e) O cumprimento das condições do Termo de 
Ajustamento de Conduta implicará a extinção da 
punibilidade, que será declarada pelo Chefe de 
Gabinete. 
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59. Considerando as disposições do Estatuto dos 
Funcionários Públicos Civis do Estado de São 
Paulo acerca da responsabilidade administrativa 
do servidor, analise os próximos itens. 

I – Os procedimentos disciplinares punitivos, 
independentemente da penalidade 
eventualmente cabível, serão presididos por 
Procurador do Estado confirmado na carreira.    

II – A sindicância é o procedimento adotado em 
caso de infrações leves, cujas penas sejam de 
repreensão, suspensão ou multa. 

III – O processo administrativo pode ser utilizado 
para a aplicação de quaisquer penalidades, 
contudo, é obrigatório no caso das penas de 
suspensão superior a trinta dias, demissão, 
demissão a bem do serviço público e cassação 
de aposentadoria ou de disponibilidade.   

IV - Ao acusado revel no processo administrativo 
disciplinar será nomeado advogado dativo. 

Está correto apenas o afirmado em 

a) I, II, III e IV. 

b) I, II e III. 

c) II e IV. 

d) III e IV. 

e) I, II e IV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NORMAS DA CORREGEDORIA GERAL DA 
JUSTIÇA 

Tiago Zanolla 

60. Acerca dos autos de processo, livros e 
classificadores, assinale a opção correta 

a) Havendo desentranhamento de peça processual, 
incorrerá de imediato a substituição da peça  
original por cópia simples. 

b) A carga rápida dos autos será concedida pelo 
escrivão ou o escrevente responsável pelo 
atendimento, pelo período de até quatro horas. 

c) A baixa da carga de autos, constante de relatório 
eletrônico ou de livro protocolo, far-se-á em até 24 
horas.  

d) É vedado o acesso a autos de processos de 
qualquer tipo por estagiários não inscritos ou com 
inscrição vencida na OAB.  

e) Havendo urgência, é permitida a transmissão de 
carta precatória por telegrama. 

 

61. Nos termos das Normas de Serviço da 
Corregedoria da Justiça do Estado de São Paulo, é 
correto afirmar: 

a) A função correcional será exercida em caráter 
permanente e mediante correições ordinárias,  
extraordinárias ou eventuais e visitas correcionai  

b) As atas correicionais serão enviadas até 60 dias da 
realização. 

c) As correições serão realizadas exclusivamente de 
modo presencial. 

d) As ordens de serviço e demais atos 
administrativos editados pelo Juiz Corregedor 
Permanente serão encaminhados à Presidência do 
Tribunal da Justiça para revisão hierárquica. 

e) No desempenho da função correcional, poderão 
ser editadas ordens de serviço e demais atos 
administrativos de orientação e disciplina, 
corrigidos os erros e sancionadas as infrações, após 
regular procedimento administrativo disciplinar, 
sem prejuízo de apurações civis e criminais 
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62. Nos termos das Normas de Serviço da 
Corregedoria Geral da Justiça do Estado de São 
Paulo, a certidão  

a) Quando utilizada a carga eletrônica, será lançada 
certidão nos autos, mencionado a data da carga e 
da restituição, de acordo com os assentamentos do 
livro protocolo. 

b) O registro da sentença, com indicação do número 
de ordem, do livro e da folha em que realizado o 
assento, será certificado nos autos, na primeira 
folha da sentença registranda. 

c) Compete aos ofícios de justiça, na hipótese de 
expedição de certidão de homonímia, a inserção, 
no sistema informatizado oficial, dos eventuais 
dados de qualificação ainda não lançados no 
sistema, também certificando a adoção dessa 
providência no documento; 

d) É necessária a lavratura de certidão, no interior 
dos autos, da autuação e do registro do processo. 

e) Todo e qualquer ato ou termo do processo será 
certificado nos autos e anotados no sistema 
informatizado oficial.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63. Nos termos das Normas de Serviço da 
Corregedoria Geral da Justiça do Estado de São 
Paulo, assinale a opção correta 

a) Na elaboração dos documentos, serão utilizados 
os modelos de expediente institucionais 
padronizados, autorizados e aprovados pela Juiz 
Corregedor Permanente. 

b)  A criação de modelos de grupo ou usuário 
realizar-se-á a partir dos modelos institucionais ou 
da autoria intelectual do Corregedor-Geral de 
Justiça. 

c) A criação de modelos de grupo ou usuário realizar-
se-á a partir dos modelos institucionais ou da 
autoria intelectual do magistrado. 

d) É livre a consulta, no sítio do Tribunal de Justiça do 
Estado de São Paulo, às movimentações 
processuais, inteiro teor das decisões, petições, 
sentenças, votos, acórdãos e aos mandados de 
prisão registrados no BNMP. 

e) Os documentos produzidos de forma eletrônica 
serão assinados digitalmente por seu autor ou por 
preposto devidamente autorizado. 
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64. Nos termos das Normas de Serviço da 
Corregedoria Geral da Justiça do Estado de São 
Paulo e do acesso aos processos digitais por 
terceiro interessado, desde que não tramitem em 
segredo de justiça 

a)  Podem ser franqueados a terceiro interessado 
mediante uso de senha pessoal e intransferível, 
disponibilizada para utilização pelo período de 24 
horas após a sua emissão. 

b) A solicitação deve ser efetuada diretamente no 
balcão da unidade judicial em que tramitam os 
autos. 

c)  A Unidade Judicial confirmará a identidade do 
solicitante por meio de videoconferência, sendo 
desnecessária a exibição do documento pessoal. 

d)  Para os pedidos formulados presencialmente, a 
impressão da senha será providenciada pela Seção 
de Distribuição, hipótese em que, após 
digitalizados e importados para os autos, os 
requerimentos serão arquivados em classificador 
próprio 

e) Decorridos 30 dias da emissão da senha, os 
documentos encaminhados pelo interessado 
poderão ser inutilizados. 

 

ATUALIDADES 
Rodolfo Gracioli 

65. Escrita há mais de 60 anos, a música soma 442 
versões, sendo assim a canção brasileira mais 
gravada de todos os tempos, segundo ranking 
divulgado pelo Ecad, entidade brasileira 
responsável pela arrecadação e distribuição de 
direitos autorais. Adaptado. (Fonte: Istoé, abril de 
2023). 

A música em questão é: 

a) “Aquarela do Brasil”, de Ary Barroso 

b) “Carinhoso”, de Braguinha e Pixinguinha 

c) “Asa Branca”, de Humberto Teixeira e Gonzagão 

d) “Manhã de Carnaval”, de Luiz Bonfá e Antonio 
Maria  

e) “Garota de Ipanema”, de Tom Jobim e Vinicius de 
Moraes 

66. O governo brasileiro apresentou a candidatura 
de Thelma Krug à presidência do órgão. Se eleita, 
ela irá comandar o órgão entre o ciclo de 2023 a 
2028 e será a primeira mulher à frente da 
organização. O órgão em questão é: 

a) Banco do Brics 

b) Fundo Monetário Internacional (FMI) 

c) Organização Mundial da Saúde (OMS) 

d) Painel Intergovernamental sobre Mudanças 
Climáticas (IPCC)  

e) Programa das Nações Unidas para o 
Desenvolvimento (Pnud) 

 

67. Em março, o governo brasileiro anunciou dados 
atualizados da Operação Acolhida, que teve início 
em 2018, ainda no governo Temer e se estende até 
os dias de hoje. Sobre a Operação, está correto: 

a) Trata-se da operação que recebe afegãos que 
fogem do Talibã. Recentemente, muitos 
desembarcaram em São Paulo e ficaram alojados 
no aeroporto de Guarulhos. 

b) Trata-se da operação de emergência para receber 
ucranianos, sem limite de visto e com a 
possibilidade de realocá-los em diferentes regiões 
que necessitem de mão de obra. 

c) Trata-se da operação que permite o acolhimento, 
abrigamento e a interiorização de venezuelanos. Já 
foram mais de 100 mil venezuelanos interiorizados, 
sendo Curitiba a cidade que mais recebeu. 

d) Trata-se da operação que atende a população em 
situação de rua em dias frios, com o objetivo de 
permitir um espaço para que possam dormir e se 
alimentar junto com seus animais de estimação. 

e) Trata-se da operação que resgata animais 
silvestres que tenham sido vítimas de queimadas, 
desmatamento, enchentes e demais catástrofes 
ambientais. O Ibama coordena a operação. 
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68. “Os Estados Unidos afirmaram achar que 
o Brasil vai "na direção errada" após o episódio. A 
porta-voz da Casa Branca, Karine Jean-Pierre, 
criticou a postura de Brasília, o que, para ela, "envia 
uma mensagem errada na direção errada" neste 
momento”. Adaptado. (Fonte: G1, março de 2023). 

O fato que gerou um desgaste diplomático entre 
Brasil e EUA foi: 

a) Fala do presidente Lula sobre o envio de armas de 
países europeus e americanos para a Ucrânia 

b) Maior estreitamento dos laços comerciais do 
Brasil com a China, após visita do presidente lula ao 
grande dragão asiático. 

c) Permissão dada à navios iranianos de guerra para 
atracarem no porto do Rio de Janeiro. 

d) Defesa do presidente Lula de manter relações 
comerciais com a Rússia, evitando novas sanções. 

e) O encontro de líderes da América do Sul que 
aconteceu em Brasília, com a presença de Nicolas 
Maduro, ditador venezuelano. 

 

69. A Croácia se tornou o 20º membro da entidade, 
o que projeta o país para um novo patamar de 
representatividade na Geopolítica. A entidade em 
questão é: 

a) Zona do Euro 

b) União Europeia (UE) 

c) Organização do Tratado do Atlântico Norte (Otan) 

d) Banco Mundial 

e) Conselho de Segurança da ONU 

 

 

 

 

 

 

 

 

70. A nave da SpaceX de 120m explodiu após o 
lançamento nesta quinta-feira (20), minutos depois 
de sair da base em Boca Chica, no estado 
americano do Texas . Não havia tripulação neste 
voo de teste. O veículo foi projetado para 
transportar pessoas e carga em futuras missões à 
Lua e a Marte. Adaptado. (Fonte: G1, abril de 2023). 

A nave em questão é: 

a) Artemis 

b) StarShip 

c) Falcon 9 

d) M87* 

e) James Webb 

 

 

MATEMÁTICA 

Eduardo Mocellin 

71. O Produto Interno Bruto (PIB) representa a soma 
de todos os bens e serviços finais produzidos em 
uma determinada região, durante um período 
determinado. Já o PIB per capita é o Produto 
Interno Bruto dividido pelo total de habitantes da 
região considerada. 

Em um determinado país, durante o período de um 
ano, o Produto Interno Bruto (PIB) aumentou 7,0%, 
enquanto o número de habitantes aumentou 2,0%. 
Logo, o aumento do PIB per capita foi: 

a) Maior ou igual a 5,2% 

b) Maior ou igual a 5,0% e menor do que 5,2% 

c) Maior ou igual a 4,8% e menor do que 5,0% 

d) Maior ou igual a 4,6% e menor do que 4,8% 

e) Menor do que 4,6% 

 

 

 

 

 

 

https://g1.globo.com/tudo-sobre/brasil/
https://g1.globo.com/inovacao/noticia/2023/01/03/elon-musk-quer-levar-pessoas-ao-redor-da-lua-o-que-se-sabe-sobre-futuras-viagens-da-spacex.ghtml
https://g1.globo.com/inovacao/noticia/2023/01/03/elon-musk-quer-levar-pessoas-ao-redor-da-lua-o-que-se-sabe-sobre-futuras-viagens-da-spacex.ghtml
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72. Uma caixa em formato de paralelepípedo reto-
retângulo apresenta dimensões 204cm, 255cm e 
510cm. Nessa caixa, deseja-se guardar a menor 
quantidade de cubos iguais que apresentem aresta 
inteira, em centímetros, de modo a ocupar toda a 
caixa. O total de cubos que devem ser inseridos na 
caixa é um número: 

a) Maior ou igual a 5.000 

b) Maior ou igual a 1.000 e menor do que 5.000 

c) Maior ou igual a 500 e menor do que 1.000 

d) Maior ou igual a 100 e menor do que 500 

e) Menor do que 100 

 

73. Em uma gaveta há meias verdes, azuis e 
amarelas, totalizando de 57 meias. Sabendo que o 
número de meias verdes é igual à metade da soma 
do número de meias azuis e amarelas e que há 12 
meias amarelas a menos do que o número de meias 
azuis, então o número de meias verdes excede o 
número de amarelas em 

a) 5 

b) 6 

c) 7 

d) 8 

e) 9 

 

74. Em uma pesquisa realizada em um bairro da 
cidade de São Paulo, observa-se que o salário 
médio mensal dos entrevistados é de R$ 2.000,00. 
Os salários médios dos homens e das mulheres são, 
respectivamente, R$ 2.400,00 e R$ 1.680,00. 
Dentre os entrevistados, a razão entre o número de 
homens e de mulheres é: 

a) 1 

b) 2 

c) 1/5 

d) 3/5 

e) 4/5 

 

75. Quatro amigos, Arnaldo, Bernaldo, Cernaldo e 
Dernaldo, estão separados entre si conforme a 
representação da figura a seguir. 

 

Sabendo-se que Arnaldo, Bernaldo, Cernaldo e 
Dernaldo estão representados, respectivamente, 
pelos pontos A, B, C e D, a soma das distâncias 
entre Arnaldo e cada um dos seus três amigos é: 

a) 94m 

b) 90m 

c) 86m 

d) 82m 

e) 78m 

 

76. Em um concurso público para o TJ SP, a razão 
entre homens inscritos e mulheres inscritas é de 
5:9. Logo, é correto a firmar que a porcentagem de 
mulheres inscritas, com relação ao total de 
inscritos, é: 

a) Inferior a 60% 

b) Maior ou igual a 60% e menor do que 65% 

c) Maior ou igual a 65% e menor do que 70% 

d) Maior ou igual a 70% e menor do que 75% 

e) Maior ou igual a 75% 
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INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

77.O Registro do Windows é o arquivo responsável 
por: 

a) Gerenciar os usuários que estão cadastrados para 
usar o computador 

b) Fazer o controle dos dispositivos instalados na 
máquina 

c) Gerenciar os softwares instalados na máquina 

d) Montar a interface de comunicação com o usuário 
do Sistema Operacional. 

e) Armazenar as informações sobre o licenciamento 
do Sistema Operacional. 

 

78. Ao clicar com o botão direito do mouse sobre a 
Barra de Tarefas do Windows não é possível: 

a) Acessar o editor de texto 

b) Acessar o Gerenciador de Tarefas 

c) Gerenciar o modo de exibição de janelas 

d) Exibir ou ocultar o botão da Cortana. 

e) Bloquear a Barra de Tarefas. 

 

79. Ao clicar no botão ,existente na barra de 
tarefas do Windows, o usuário terá acesso: 

a) aos aplicativos instalados na máquina. 

b) as conexões de rede, de qualquer tipo, 
disponíveis, mas não a que está conectada no 
momento  

c) as informações do antivírus instalado. 

d) as conexões de rede sem fio disponíveis, e exibe a 
que está conectada no momento. 

e) as conexões de rede disponíveis, mas apenas as 
que não exigem senha para a conexão. 

 

 

 

 

80. No Word, um conjunto de formatações já está 
pré-definido ao entrarmos no ambiente e todos os 
documentos desenvolvidos receberão essa 
formatação, caso não haja alguma mudança feita 
pelo usuário. Esse conjunto de formatações é 
definido por: 

a) Estilo. 

b) Configurações  

c) Tema. 

d) Sumário. 

e) Notas. 

 

81. O Texto abaixo, feito no Word, pode ter sido feito 
utilizando que recurso de formatação: 

 

a) o efeito tachado existente na guia Página Inicial 

b) o efeito de texto horizontal existente na guia 
Página Inicial. 

c) o efeito WordArt existente na guia Página Inicial. 

d) o efeito WordArt existente na guia Inserir 

e) o efeito Quebra de Página existente na guia Inserir 
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82.  No Word, o agrupamento abaixo se encontra em 
que guia? 

 

a) Página Inicial. 

b) Inserir  

c) Exibição. 

d) Referências. 

e) Revisão 

 

83.  Considere uma planilha no Excel com os 
seguintes valores: 

 

 Ao digitar na célula D3 o seguinte valor: 
=MÉDIA(A1:B3), o que irá aparecer na referida 
célula: 

a) 10 

b) 15.  

c) 20 

d) 05 

e) 30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.  Considere uma planilha no Excel com os 
seguintes valores: 

 

 Ao digitar na célula D3 o seguinte valor: 
=MAIOR(A1:B3;2), o que irá aparecer na referida 
célula: 

a) 10 

b) 15.  

c) 20 

d) 05 

e) 30 

 

85.  Para exibir macros no  Excel devemos pressionar 
a tecla: 

a) ALT + F8 

b) F3.  

c) CTRL + F2 

d) F1. 

e) F6 

 

86.  No Google Chrome para abrir uma nova guia 
devemos usar que combinação de teclas: 

a) CTRL + A 

b) CTRL + T.  

c) Shift + N. 

d) CTRL + F  

e) Alt + T. 
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87.  No Google Chrome para abrir uma nova janela 
devemos usar que combinação de teclas: 

a) CTRL + A 

b) CTRL + T.  

c) Shift + N. 

d) CTRL + N 

e) Alt + T. 

 

88. Analise: 

I. Um navegador é um programa que permite que os 
usuários visualizem  as páginas da web. 

II. Mozilla Thunderbird e Microsoft Outlook são 
exemplos de softwares clientes de e-mails. 

III. Programas navegadores são essenciais para o 
acesso à Internet. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I 

b) I, III 

c) I, II 

d) II, III 

e) I, II, III 

 

89.  Um usuário deseja enviar um email para alguns 
destinatários eu não devem ser vistos pelos 
demais. Para isso ele deve usar o campo: 

a) Para 

b) CC 

c) Anexo 

d) CCo 

e) Assunto 

 

 

 

 

 

 

90.  As ferramentas de email, apresentam as caixas 
ou pastas, que possuem funções específicas. 
Marque a alternativa que descreve a função da 
pasta Entrada. 

 

a) Armazenar as mensagens apagadas. 

b) Armazena as mensagens que supostamente foram 
enviadas em massa. 

c) Armazena as mensagens que ainda estão sendo 
preparadas. 

d) Armazena as mensagens que contêm pendências 
ortográficas. 

e) Armazena as mensagens que o usuário recebeu. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

91. Cinco moças foram acusadas de comer 
escondido o pedaço de bolo de chocolate de Joana. 
Ao entrar na sala, irritada, Joana as questiona:  

- “Eu não fui”, responde Karen.  

- “Foi a Emília”, garantiu Mônica.  

- “Foi a Ju”, disse Emília.  

- “A Mônica está mentindo”, retrucou Ju.  

- “A Karen está falando a verdade”, disse Renata. 

Sabendo-se que apenas uma das moças mentiu e 
somente uma delas o pedaço de bolo de Joana, 
quem comeu o bolo? 

a) Karen. 

b) Emília. 

c) Mônica. 

d) Ju. 

e) Renata. 
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92. Numa pesquisa de mercado, foram entrevistadas 
várias pessoas acerca de suas preferências em 
relação a três produtos; A., B e C. Os resultados das 
pesquisas indicaram que: 

210 pessoas compram o produto A. 

210 pessoas compram o produto B. 

250 pessoas compram o produto C. 

20 pessoas compram os três produtos. 

100 pessoas não compram nenhum dos três 
produtos. 

60 pessoas compram os produtos A e B. 

70 pessoas compram os produtos A e C. 

50 pessoas compram os produtos B e C. 

Quantas pessoas foram entrevistadas? 

a) 670 

b) 970 

c) 870 

d) 610 

e) 510 

 

93. Seis motos participaram de uma corrida e sabe-
se que a ordem de largada foi: 

Ana, Bia, Carla, Denise, Eva e Fátima. 

Durante a corrida, ocorreram os seguintes eventos 
em sequência: 

- A terceira fez uma ultrapassagem 

- A última fez duas ultrapassagens 

- A penúltima fez três ultrapassagens 

- A terceira fez duas ultrapassagens 

Esses foram os únicos eventos durante a corrida. 
Com o término da corrida, é correto afirmar que: 

a) Fátima terminou em quarto lugar 

b) Ana terminou em primeiro lugar 

c) Carla terminou em segundo lugar 

d) Denise terminou em terceiro lugar 

e) Eva terminou em primeiro lugar 

 

94. Considere, abaixo, as afirmações e o valor lógico 
atribuído a cada uma delas entre parênteses.  

− Ou Junior é pintor, ou Bia não é cozinheira 
(afirmação FALSA).  

− Se César é matemático, então Junior não é pintor 
(afirmação FALSA).  

− Bia é cozinheira ou Ana não é motoqueira 
(afirmação VERDADEIRA).  

A partir dessas afirmações,  

a) Junior não é pintor e Bia não é cozinheira.  

b) Ana é motoqueira ou Bia é cozinheira.  

c) César é matemático e Ana não é motoqueira.  

d) Junior é pintor e César não é matemático.  

e) Ana é motoqueira ou Junior não é pintor.  

 

95. Bia, Eva, Ju e Norma têm idades de 10 a 12 anos, 
e sabem as idades umas das outras. Em uma 
brincadeira de crianças, as meninas que tinham 
idade ímpar deveriam sempre falar a verdade e as 
meninas que tinham idade par deveriam sempre 
mentir. Suponha que há pelo menos uma menina 
com a idade ímpar e pelo menos uma menina com 
a idade par. Nessa brincadeira elas tiveram as 
seguintes falas: 

Bia: Eu tenho 10 anos. 

Eva: Nenhuma de nós tem 11 anos. 

Ju: A soma das idades de Eva e Norma é igual a 21 
anos. 

Norma: A soma da minha idade com a idade de Ju é 
igual a 22 anos. 

Bia: Eva tem 11 anos. 

A soma das idades, em anos, das quatro meninas é 
igual a: 

a) 43. 

b) 42. 

c) 41. 

d) 44. 

e) 45. 
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96. Quatro amigas estão em um mesmo lado de um 
rio que precisam atravessar. Elas dispõem de 
apenas um bote, que suporta somente duas 
pessoas por vez; logo, cada vez que uma dupla 
atravessa o rio, uma das amigas que já atravessou 
deve trazer o barco de volta para o outro lado. 
Essas amigas, quando sozinhas, conseguem 
atravessar o rio respectivamente em 2, 3, 5 e 7 
minutos. Quando estão em dupla, o tempo para 
atravessar o rio é a da amiga mais lenta. O menor 
tempo, em minutos, para que todos as amigas 
cruzem esse rio é igual a 

a) 14.  

b) 15.  

c) 17.  

d) 18.  

e) 19. 

 

97. Num certo ano, o primeiro dia caiu numa terça-
feira e o último dia caiu numa quarta-feira. Neste 
ano, o dia do trabalho, ou seja, primeiro de maio 
caiu em um(a):  

a) quarta-feira  

b) quinta-feira  

c) sexta-feira  

d) sábado  

e) domingo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uma pesquisa realizada com um grupo de 35 
técnicos do TJ BA a respeito da atividade A — 
catalogar os processos — e da atividade B — 
atendimento ao público — revelou que 29 gostam 
da atividade A e 28 gostam da atividade B.  

Com base nessas informações, resolva as questões 
98 e 99. 

  

98. Qual é a quantidade máxima de técnicos desse 
grupo que não gosta de nenhuma das duas 
atividades? 

a) 5 

b) 7 

c) 8 

d) 4 

e) 6 

 

99.  Infere-se dos dados que a quantidade mínima de 
técnicos desse grupo que gostam das duas 
atividades é igual a: 

a) 20 

b) 21 

c) 22 

d) 23 

e) 24 

 

100. Nos 10 jogos que disputou no último 
campeonato nacional, uma equipe marcou um 
total de 9 gols, tendo sofrido 7 gols. Somente com 
tais informações, pode-se concluir que essa equipe, 
necessariamente, 

a) empatou pelo menos uma partida  

b) não foi derrotada em qualquer um dos 10 jogos 
disputados.  

c) teve mais vitórias do que derrotas neste 
campeonato.  

d) nunca marcou mais do que um gol no mesmo jogo. 

e) venceu pelo menos uma partida das 10 que 
disputou.   
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

